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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

SYSTEMES D’ISOLATION ELECTRIQUE —

EVALUATION THERMIQUE DES MODIFICATIONS APPORTEES
A UN SYSTEME D’ISOLATION ELECTRIQUE EPROUVE

A ENROULEMENTS A FIL

AV ANT DROPOCS
7XV7X T oo

A\ LI T\

1) La CEl|Commission Electrotechnique Internationale) est une organisation mondiz composée
de I'endemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux d objet de
favorisgr la cooperatlon internationale pour toutes les questions de norma'satl ines de
I'électrigité et de I'é Iectromque A cet effet, la CEI, entre autres activités nationales.
Leur él@boration est confiée a des comités d'études, aux travaux desquels drlessé par le
sujet trpité peut participer. Les organisations internationales, gouve entales, en
liaison |avec la CEl, rganisation
Internafionale de Normalisation (ISO), selon des conditions fixée tions.

2) Les dégisions ou accords officiels de la CEIl concernant les ¢ ¢4 la mesure
du possgible, un accord international sur les sujets étudiés, |éta intéressés
sont représentés dans chaque comité d’études.

3) Les dofuments produits se présentent sgls P tiqns/internationales. lls spnt publiés
comme|normes, spécifications techniques, t Nes.ollguides el agréés comme tels par les Comités
nationapx.

4) Dans Ig but d'encourager l'unification internationale, le$ ités\pationaux de la CEl s'engagent a appliquer de
facon tfansparente, dans toute la mesure possipte\ les~Normes ipternationales de la CEl dans leprs normes
nationales et régionales. Tou{e divergence, ent a\'‘nor de/la CEl et la norme nationale oy régionale
correspjondante doit étre indique < airs da Jerniere.

5) La CEl 3 narquage) comme indication d’approbation et sa regponsabilité
n'est pgs engagée quand i 8 a I'une de ses normes.

6) L'attentjon est atfirée s 1 \ dments de la présente Norme internationale pguvent faire
I'objet de droitrnete [ € 8 ge droits analogues. La CEIl ne saurait étre fenue pour
respongable de ne\pas iTé Qits de propriété et de ne pas avoir signalé leur existence.

La Norme intern oté établie par le comité d’études 98 de la CEIl: $ystemes

d’isolatio

Le texte des documents suivants:

FDIS Rapport de vote
98/83/FDIS 98/95/RVD

Le rapport de vote indiqué dans le tableau ci-dessus donne toute information sur le vote ayant

abouti a I'approbation de cette norme.

L'annexe A fait partie intégrante de la présente norme.

Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, partie 3.
Le comité a décidé que cette publication reste valable jusqu’en 2003.

A cette date, selon décision préalable du comité, la publication sera

¢ reconduite;

e supprimée;

* remplacée par une édition révisée, ou
e amendée.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

ELECTRICAL INSULATION SYSTEMS —

THERMAL EVALUATION OF MODIFICATIONS TO
AN ESTABLISHED WIRE-WOUND EIS

EQREWORD AN
1) The IEQ (International Electrotechnical Commission) is a worldwide organization 'zak& comprising
all natipnal electrotechnical committees (IEC National Committees). The op i promote
international co-operation on all questions concerning standardization in the elgctrisal ic Aields. To

this enfl and in addition to other activities, the IEC publishes Internatig andardsy ) aration is
entrustéd to technical committees; any IEC National Committee inter§ i with may
particippte in this preparatory work. International, governmental angd ibns liaising
with thie IEC also participate in this preparation. The {th the Ingternational
Organigation for Standardization (ISO) in accordance with conditi ement between the
two orgpnizations.

2) The foymal decisions or agreements of the IEC on techpical/matters\express, 2 bssible, an
internatli ini j JN: i i resentation
from alllinterested National Committees.

3) The doguments produced have the form of\eco i i in the form
of stanfdards, technical specifications, techwj e National

Commiftees in that sense.

4) In ordef to promote international unificatin i i ternational
Standafds transparently to b lards. Any

divergehce between the IEZ be clearly
indicatgd in the latter.
5) The IEC provides no ma ible for any

equipmpnt declared to

6) Attentidn is dra
of patent rights.

the subject
Internatiq ’ 9as been prepared by IEC technical commiittee 98:
Electrical i

The text
4

FDIS Report on voting

98/83/FDIS 98/95/RVD

Full information on the voiing for the approval of this standard can be found In the report on
voting indicated in the above table.

Annex A forms an integral part of this standard.
This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, part 3.
The committee has decided that this publication remains valid until 2003.

At this date, in accordance with the committee’s decision, the publication will be

¢ reconfirmed;

e withdrawn;

* replaced by a revised edition, or
¢ amended.
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INTRODUCTION

La présente Norme internationale décrit les procédures pour évaluer les modifications
apportées a un systéme d’'isolation électrique (SIE) éprouvé en ce qui concerne les produits
électrotechniques, et pour évaluer les effets de ces modifications sur la classification
thermique du systéme d’isolation électrique éprouvé.

La CEI 60505 donne les principes généraux pour I’évaluation et la qualification des systémes
d’isolation électrique (SIE). Sauf indication contraire dans les procédu/res\de la présente

norme, ilfconvientdesuivretes principes deta CEH66505:

e durée
61857

La classification thermique d’un systéme d’isolation électrique est
de vie en service connue, conformément a la CEl 60791, soit con
(toutes lgs parties).

W
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INTRODUCTION

This International Standard describes procedures for the evaluation of changes to an
established electrical insulation system (EIS) for wire-wound electrotechnical devices and the
effect of these changes on the thermal classification of the established EIS.

General principles for evaluation and qualification of EIS can be found in IEC 60505. Unless
the procedures of this standard indicate otherwise, the principles of IEC 60505 should be
followed.

yARN

life, i\nﬁcordance

The thermal classification of an EIS is established either by known seryi
with IEC 60791, or evaluated in accordance with IEC 61857 (all parts),

W
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SYSTEMES D’ISOLATION ELECTRIQUE —

EVALUATION THERMIQUE DES MODIFICATIONS APPORTEES
A UN SYSTEME D’ISOLATION ELECTRIQUE EPROUVE
A ENROULEMENTS A FIL

1 Domaine d'application

La présente Norme internationale indique les procédures d'essai requises pour la qualification
des modifications qU| ont ete apportees a un systeme d’isolation electnque eprouve (SIE), pour

ce qui concerne tighaless'applique aux
systemes a i yant une
tension d entree allant jusqu 3 aison des

performa
électriqu¢ de référence dont I'expérience en service a été
CEI 60791, ou qui a été évaluée par une des procédures décrite

:ﬁlolanon
npMment la

2 REéfé

Les docyments normatifs suivants contiennent de i Jiti Ui, pe i référence
qui y est it hationale.
Pour les igations ne
s'appliqup e Norme
internatia récentes
des docu iere édition
du docun ossedent
le registre

CEI/ITR2 -18-22: valuation
fonctionnelle des syste ements a
fils — Cla ssifican@

CEIl 60172: , Mé es fils de
bobinagd é ]

CEI 6021 symination des propriétés d’endurance thermique des matériaux
isolants ¢ Guide général relatif aux méthodes de vieillissement et a

I'évaluati

CEI 60317 (towtes les\parties), Spécifications pour types particuliers de fils de bobinage

CEI 60505 Evaluation et qualification des systemes d’isolation électrique 2)

CEI 60791:1984, Evaluation des performances des systemes d’isolation a partir de I'expérience
en service et des résultats d’essai fonctionnels

CEIl 61033:1991, Méthodes d’essai pour la détermination du pouvoir agglomérant des agents
d’'imprégnation sur fil émaillé

CEIl 61857 (toutes les parties), Systémes d'isolation électrique — Procédures d’évaluation
thermique

1) A publier.

2) Deuxiéme édition a paraitre.
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ELECTRICAL INSULATION SYSTEMS —

THERMAL EVALUATION OF MODIFICATIONS TO
AN ESTABLISHED WIRE-WOUND EIS

1 Scope

This International Standard lists the required test procedures for qualification of modifications
of an establrshed electrical msulatron system (EIS) wrth respect to its thermal classrfrcatron
This Interna | devices
with inpug voltage up to 1 000 V. The test procedures are comparatrve imthat the ormance
of a candidate EIS is compared to that of a reference EIS, w g 8 service
experience in accordance with IEC 60791 or has been evaluated<b 9 S %edures
given in [EC 61857 series.

2 Normative references

The following normative documents contain provisions, mhicl seference in|this text,
constitut¢ provisions of this International ard.\ | gferences, supsequent
amendments to or revisions of any of 1 pply. However, parties to

agreements based on this Internation
of applyi

0 investigate the possibility
indicated below. Foff undated

referencgs, iti rati ) ent referred to apply. Membefs of IEC
and ISO intai i

IEC/TR2 Ragtati fhes — Part 18: Functional evaluation of
insulatiof systems - ] ) adures for wire-wound windings — Classifjcation of
changes : {

IEC 60171 namelled
winding Wi

IEC 6021 rmal endurance of solid organic materials — Part 1} General
guideling > and evaluation of test results 1)

IEC 603? ecifications for particular types of winding wires

IEC 60505 /Evaluatioy and qualification of electrical insulation systems 2)

IEC 60791:1984, Performance evaluation of insulation systems based on service experience
and functional tests

IEC 61033:1991, Test methods for the determination of bond strength of impregnating agents
to an enamelled wire substrate

IEC 61857 (all parts), Electrical insulation systems — Procedures for thermal evaluation

1) To be published.

2) Second edition to be published.
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3 Termes et définitions

Pour les besoins de la présente Norme internationale, les termes et définitions
s'appliquent.

3.1
systéme d'isolation électrique (SIE)

CEI:1999

suivants

structure isolante contenant un ou plusieurs matériaux isolants électrigues (MIE) en méme
temps que les parties conductrices associées utilisées dans un produit électrotechnique

3.2

matériau isolant électrique (MIE) TN

composant électriguement soumis a des contraintes dans un systeme d’i i W&grique

4 Considérations générales

Il est né¢ . ion élec-

trique ép > 5 ion i ‘ C rformance thermique.

La présg ides avec

lesquellep l'utilisateur peut apporter des modificatjons d’isolation e¢lectrique

éprouvé ¢n évaluant:

a) l'effet sur la durée de vie thermique dd seur d’'un
MIE gst modifiée;

b) la compatibilité, sous contraintes th

c) la compatibilité, sous mis en
contat étroit avec un

Les matériaux d’ |sola [}y (ITNTR)

conformgment a ‘isolation

électriqu¢ ayant ant étre plus élevée ou plus basse que celle de

n'importd lequel d s, conformément & la CEl 60505.

Il peuty i 3 teme_d’isglation électrique dans un appareil donné. Ces pystémes

d’isolation éleet(] MNavoir des classes thermiques différentes.

La vue d’ Wahte (figure 1) est un organigramme pour orienter les choix dgs articles

utiles a
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3 Terms and definitions

For the purposes of this International Standard, the following terms and definitions shall
apply:

3.1

electrical insulation system (EIS)

insulating structure containing one or more electrical insulating materials (EIM) together with
associated conducting parts employed in an electrotechnical device

3.2
electrical insulating material (EIM) TN
electrically stressed component in an EIS

4 General considerations

It needs [to be proven that modifications to an established ceptable

degradatjon of its thermal performance.

This standard provides relatively low cost and fastgr S y an make
modificaffions to an established EIS by evaluating;

a) the impact on the thermal life of the

b) the compatibility, under thermal stres

c) the compatibility, under thermal str, ponents used in intimate conptact with
an established EIS.

EIMs hajving different te gl may be
' ‘ at of any
of the individual compg

There may be m different

thermal dlasses.

The follo I clauses

for evalu

<
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SIE éprouvé selon la
CEIl 60791 ou la CEI 61857-1

o i ) Evaluation d’autres
Modification d’'un MIE d’un SIE éprouvé composants ajoutés

au SIE éprouvé

Modification Substitution d’'un composant d’'un MIE , Ajout de ) N Ajout
e résine/vernds d'autres
I'dpaisseur I I | d‘impré%on W sants
(5) Résine et/ou vernis Autre Eil de (o) M 912)
d'imprégnation MIE bobinage
(7) (8) (6)
Comparer Igs Substitution Substitution \
classes thermiques autorisée? autorisée”
(7.1) (8.1) (6.1)
Non Oui Oui / Non cceptable?

selgprla

CEI 60172
Egal ou plus G
2
grand? < oui
Oui

Non
Essai selof la Essai selon |a
CElI 600_34—1 -22, N CEI 60034-18}22,
W ) article 7
N

N j
[\/\ COMW Acceptablg

pour

Ou A
utilisation ajec
SIE éprouve?
&N
Oui Non
Possible Impossible

Le SIE modifié est conforme

Essai comme un nouveau SIE conformément a la CEI 61857-1
L (optionnel)

IEC 1178/99

Figure 1 — Vue d’ensemble des méthodes d’'évaluation
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Established EIS per
IEC 60791 or IEC 61857-1

EIM modification of established EIS

Evaluation of
additions to
established EIS

Change Substitution of EIM component Addition O; N Addition
of Tmpregnaug of other
thickness T T T resin/v{rﬁgh | cb@pgnents
®) Impregnating Other Winding X 2)
resin/varnish EIM wire
(7) (8) (6)
Compare Substitution Substitutig \
thermal classes allowed? allowe \
(7.1) (8.1) (6
No Yes Yes (¢] Avceptadle?
r
C 60172
Equal or greater
?
than? P Yes
No Yes
JAN
Test pel N Test per
IEC 60034—17 -22, ) IEC 60034-18}22,
ffﬁ'ﬂ"ﬁ‘\ N clause 7
- | \)\/
\/\ N
[ \&cep\{bx Acceptable
for use with
<> ° $s establishe
EIS?
Single t€émpexatur \/\
ing_test
0) » Yes No
\ Can use Cgnnot use
N Wtaye?
No Yes
Modified EIS is acceptable
Test as new EIS according to IEC 61857-1
L (optional)
IEC 1178/99

Figure 1 — Overview of evaluation methods
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5 Evaluation de la modification d’épaisseur d’'un matériau d’isolation
électrique

5.1 Echantillons

61858 © CEI:1999

Des échantillons représentatifs d'un systéeme d’isolation électrique éprouvé (le SIE de référence)
et du systéme d’isolation électrique avec des épaisseurs réduites de matériaux d’isolation élec-

trique (le SIE candidat) doivent étre évalués conformément a I'article 10.

5.2 Acceptation

Un syste article 10

doit étre rouve.

Si les régultats des essais du systeme d’isolation électrique candigat >critéres

d’acceptation, selon l'article 10, alors un vieillissement thermiq E| 61857-1

peut étre|effectué afin d’établir sa classe thermique.

NOTE — Up vieillissement thermique complet peut étre effectué 3 \ essai/a des températures

additionnelles conformément a la CEI 61857-1.

6 Substitution d’'un enroulement a fil

6.1 Généralités

La substi éprouvé

peut étre Suivantes

ont été rd

a) le fil le méme
comp éprouvé,
mais

b) le fil le méme
comp systéme
d’isol b

c) le con ' tisalé un des matériaux d’isolation électrique déja étudiés, en tant que
partie e é 3 61857-1.
L'épe sseur ne
soien E) a subi
au cours d

NOTE — Pdurda substitutigh d’'un matériau d’isolation électrique de remplacement, se référer a l'article 8

6.2 Substitution de I'émail

Pour le critére de substitution portant sur la composition chimique, se référer

6.3 Substitution du matériau conducteur

a 'annexe A.

Un systéme d’isolation électrique éprouvé qui a été évalué avec des conducteurs en cuivre,

peut utiliser, au choix, des conducteurs en cuivre ou en aluminium.

Un systéme d’isolation électrique éprouvé qui a été évalué avec des conduct

eurs en aluminium

doit se limiter a l'utilisation de conducteurs en aluminium. Le cuivre ne doit pas étre accepté
comme une variante sans effectuer d’évaluation conformément a la CEl 61857-1.
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5 Evaluation of the change of thickness of an EIM

5.1 Samples

Representative samples of the established EIS (the reference EIS) and of the EIS with
reduced EIM thickness(es) (the candidate EIS) shall be evaluated in accordance with

clause 10.

5.2 Acceptance

A candidate EIS that meets the acceptance criteria according to clause

[l N

WII be assigned

the samerthermatctass—as-theestabtishedHtS:

If the results of the candidate EIS testing are outside the accepta rding to

clause 10 then full thermal ageing in accordance with IEC 61857-1 ¢ m order

to establish its thermal class.

NOTE - Fdll thermal ageing may be accomplished by testing at additiona C 61857-1.

6 Substitution of winding wire

6.1 Genperal

Substitutjon for a winding wire evalu i S can be made without any

required testing when one or more of theXollowj I s-h

a) the wi chemical
comppsition, according ished EIS
but is| of a different size

b) the winding wire specification having the same |chemical
compjpsition, e winding wire evaluated in the established EIS
but wjth an eq

c) the conductor |s & o wit 2. 0jthe EIMs evaluated as part of the establishpd EIS in
accordance 5 . g thickness to be used shall be such that the |volts per
unit t i 3 A the stress to which the EIM was subjected during the
agein

NOTE - Fo ituti aré EIM, refer to clause 8.

4
6.2 Su
For chenjical Compuosition substitution criteria, refer to annex A.

6.3 Substitution of conductor material

An established EIS, which has been evaluated with copper as the conductor, may use either

copper or aluminium conductor.

An established EIS, which has been evaluated with aluminium as the conductor shall be
restricted to aluminium conductor and copper shall not be accepted as an alternate conductor

without evaluating it in accordance with IEC 61857-1.
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6.4 Fil de bobinage de remplacement

Les conducteurs isolés qui ne satisfont pas au critere du 6.1 ou du 6.2 doivent étre évalués
conformément a la CEl 61857-1.

Comme exemples il peut y avoir les fils de bobinage soudables, les conducteurs isolés avec un
MIE ne faisant pas partie du SIE éprouvé, ou les fils de liaison utilisés comme fils de bobinage
de remplacement.

7 Substitution de la résine et/ou du vernis d’'imprégnation

7.1 Détermmationmdetattassethermiue

Les clasges thermiques, a la fois de la résine et/ou du vernis candid et/ou du
vernis utjlisés dans le systéeme d’isolation électrique éprouvé d0| en 'r>es par
comparaison avec les données du vieillissement thermique fou eurs, en
utilisant Ies méthodes d’essai du tableau 1. Les deux essais doivent

Tableau 1 — Méthodes d’essai de vieillissement thermiqu

Métholde d’essai Dé 3|gn t| n C

Paires toflsadées CEI 60172, spem?%co?{aéﬁwfcu‘e (:>esmes et/ou vernis des fils de
bobinage

Bobine h¢licoidale CEI 61033, spécifia parWes résines et/ou vernis des fils de
bobinage. Utiliser 22 diquarntTa fin de vie pour chaque température
de vieillissement. e trois températures de vieillissement; la
durée de vie moyenne aplus\hante tgmpérature étant au moins de 100 h et la
e 5‘18 b empérature étant au moins de 5 P00 h. La

|qu etant def| ie par sa valeur pour 20 000 h

e vie moye
val ur || dice

7.2 Evaluation

lasses '

721 (

Lorsque candidat

(paire tof ermiques

de la rés ifution est

autoriség

a) sur lg rocédure
issue

b) sur lg

7.2.2

Si I'une ou les deux classes thermiques de la résine et/ou du vernis d'imprégnation candidat
(paire torsadée et/ou bobine hélicoidale) ne sont pas plus d'une classe thermique au-dessous
de la résine et /ou du vernis du systeme d’isolation électrique éprouvé, alors la substitution est
autorisée sur la base de résultats acceptables pour des essais conformes a I'article 10.

NOTE - Si le systeme d’isolation électrique éprouvé a obtenu sa classe thermique sans incorporation de résine
et/ou de vernis d'imprégnation, se reporter au 9.1 pour I'adjonction d'une résine et/ou d'un vernis d'imprégnation.

7.2.3 Autres critéeres

Une résine et/ou un vernis ne satisfaisant pas au critere précédent doit étre évalué
conformément a la CEl 61857-1.
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6.4 Alternate winding wire

Insulated conductors that do not meet the criteria in 6.1 or 6.2 shall be evaluated in
accordance with IEC 61857-1.

Examples would include bondable winding wire, conductor insulated with an EIM not included
in the established EIS, or lead wire used as an alternate winding wire.

7 Substitution of impregnating resin/varnish

7.1 Thermal class determination RN

ed in the

$1g data

The thermal classes of both the candidate resin/varnish and the r
established EIS shall be determined by comparison of the manufac
using the test methods in table 1. Both tests shall be conducted.

Table 1 — Thermal ageing test methods forzesin\arnish

Te$t method IEC}%?TQ@Q\\ \\/

Twisted [pair IEC 60172 specifying the specific r(ésin/ nian Wi&combination

Helical doil IEC 61033 specifying the specKi i inding wire combinatjon. Use
22 N as the va i i each ageing temperature.
A minimum of thxee agei ; age life at the highes} ageing
temperature being™ mini d the /average life at the lowest ageing
temperature being ini hermal Index value being| defined

as the temperatur

7.2 Evaluation

7.2.1 Thermal classe

When bdth the @
helical cgil) are etgs

in the esfablished &[S

e impregnating resin/varnish (twisted |pair and
ye thermal classes of the impregnating resin/varnish

a) baseq when tested for compatibility using the procedure from
IEC 600 < '

b) base sults when tested according to clause 10.

7.2.2 (

If one or|boeth of the thermal classes of the candidate impregnating resin/varnish (twisted pair
and/or helical coil) are no more than one thermal class lower than the thermal classes of the
impregnating resin/varnish of the established EIS, then substitution is allowed based on
acceptable results when tested in accordance with clause 10.

NOTE - If the established EIS has received its thermal class rating without the inclusion of an impregnating
resin/varnish; refer to 9.1 for addition of an impregnating resin/varnish.

7.2.3 Other criteria

A resin/varnish not meeting the above criteria shall be evaluated according to
IEC 61857-1.
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8 Substitution d’autres matériaux d’isolation électrique

8.1 Matériaux techniqguement équivalents

La substitution de matériaux d’isolation électrique (MIE) ayant une composition chimique
identique est acceptable sans essai supplémentaire.

8.2 Evaluation prévisionnelle

Un matériau d’isolation électrique (MIE) déja évalué comme partie d'un systéme d’isolation
électrique (SIE) eprouve et ut|I|se dans une combmalson avec un autre-MIE ou d’autres
composa| gssais de
compat|b|llte conformément a I’ artlcle 7 de la CEI 60034 18- 22 L'épais ¢ doit pas
étre inférjeure a celle pour laquelle on a effectué I'évaluation du SIE &P

8.3 Aufres cas

La substjtution ou Il'addition de tout autre matériau d’'isg
évaluation thermique compléte selon la CEl 61857-1.

doit impser une

9 Evalpation d’autres ajouts

9.1 Addlition d’une résine et/ou d'unernis d

Une rési 'isolation

électriqu¢ non vernis, si les conditions suiv

a) la régine et/ou le vernig o\ S i i articulier,
selon|la CEIl 60172, e N Syt i 'é us d'une
classe thermique ef i i i i

b) la résfine et/ou

9.2 Addition de copipo

Les autrg 'isolation

éIectriquI 2 bS essais

de compati

NOTE - on ou pour

d’autres fo

10 Essaide-vieillissement thermique en un seul point

10.1 Eprouvettes

Des éprouvettes représentatives du systéme d'isolation électrique éprouvé (SIE de référence)
et du systéme candidat doivent étre fabriquées et essayées conformément a la CEl 61857-1,
avec les exceptions suivantes:

a) les systémes de référence et candidats doivent étre essayés concurremment a la méme
température;

b) il convient de choisir les températures de vieillissement dans le programme de
vieillissement thermique complet du systeme d'isolation électrique éprouvé conduisant a
une durée de vie supposée comprise entre 1 000 h et 2 000 h;

c) lorsqu'un matériau d’isolation électrique déja évalué dans un systeme d’isolation électrique
éprouvé n’est plus disponible, les éprouvettes de référence doivent uniquement étre
fabriquées avec tous les matériaux restants.
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8 Substitution of other EIMs

8.1 Technically equivalent materials

Substitution of EIMs, which have identical chemical composition, is acceptable with no
additional testing.

8.2 Previous evaluation

An EIM evaluated as part of the established EIS, used in combination with another EIM or
other component, may be used based upon acceptable results when tested_for compatibility
accordingte 0634-18-22—¢ctatse—+—The-thickress—ofthe fot-bedessthan that
which wgs evaluated in the established EIS.

8.3 Other

Substitutjon or addition of any other EIM shall require full thermyg 0 FC 61857-1.

9 Evalpation of additions

9.1 Addition of an impregnating resin/varnish

An impré S if the

following
a) the impregnating resin/varnish shall be ' iccording

to IE 4 pbe not more than one thermal class
below [ i j

9.2 Ad

Other co
based o
IEC 6003

p’conjunction with an established EIS, shall b¢ allowed
tested for compatibility using the procedire from

NOTE - § i ically”used for mechanical, heat transfer, decoration, or other nontelectrically
stressed fg

10 Sing

10.1 Te tubjcuta

Representative test objects of the established EIS (reference EIS) and the candidate system
shall be constructed and tested in accordance with IEC 61857-1 with the following exceptions:

a) the reference and candidate systems shall be concurrently tested at the same tem-
perature;

b) the ageing temperature should be selected from the full thermal ageing program of the
established EIS to give an expected test life of between 1 000 h to 2 000 h;

c) when an EIM, evaluated in the established EIS, is no longer available the reference test
objects shall only be constructed with all remaining materials.
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10.2 Détermination de I'indice thermique relatif (ITR)

L'indice thermique relatif du systeme d’isolation électrique candidat doit étre établi en combi-
nant la pente de régression d’origine du systeme d’isolation électrique de référence avec les
données temps — température du systéme d’isolation électrique candidat (se référer a la
figure 1 de la CEIl 61857-1). La comparaison doit étre effectuée en utilisant la corrélation
temporelle, conformément a:

Corrélation temporelle

ioM M
L, QTR +27315  T,+273,15( N
L

+

X

+
14

R

Indice theérmique relatif du systéme d’isolation électrique candidat

ou
M est la pente de I'équation de régressi \ isolatj ;

Tr est | n degrés
Celsjus (°C);
Ta est Ittempérature d
T. est l'indice thermiq n degrés
Celsjus (°C);
IR est II durée@
tc estladuréed
ty estl
10.3 Int
4
Le syster] ue que le
systeme en 10.2,
se trouve ¢lectrique
éprouve. 3 SHH—E dic G —Sys diselatic guel candidat

n'‘est pas a 5 K de la valeur de l'indice thermique relatif du systéme d’isolation électrique
éprouvé, aucune classe thermique ne doit étre affectée au systéme d’isolation électrique
candidat. Le systéeme d’isolation électrique candidat peut étre vieilli a des températures de
vieillissement supplémentaires, conformément a la CEl 61857-1, dans le but de déterminer sa
classe thermique.
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10.2 Establishing the relative thermal index (RTI)

The RTI of the candidate EIS shall be established by combining the reference EIS’s original
regression slope with the time-temperature data point for the candidate EIS. (Refer to
IEC 61857-1, figure 1). The comparison shall be made using the correlation time established
according to:

Correlation time

M _ M

by =t plTR*27315  To+27315]

RTI of the candidate EIS
AN

| 0

E

O
where
M is the
Tr is the
Ta is the
T. isthe
tr isth
tc isth
ty s th
10.3 Int
The cang e’same thermal class rating as the established EIS if
the RTI in £5 K of the RTI value of the established EIS.
If the RT ¥ is not within £5 K of the RTI value of the established
EIS, not i all be assigned to the candidate EIS. The candidate EIS can be
aged at i \ in accordance with IEC 61857-1 in order to estgblish the
thermal
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Annexe A
(normative)

Classes des fils de bobinage

Différents types de fils émaillés pour enroulement et usage général, fabriqués conformément a
la série des CEIl 60317 sont présentés dans le tableau A.1. La pratigue couramment acceptée
pour substitution d’un les fils de bobinage est la suivante:

a) lesfils de boblnage ayant la méme composmon chlmlque avec une clas e thermlque eégale

ou s ere éprouvé
peuvs S essais
supplg
b) les fi }ystéme
d’isol
c) les f hermique
inférig ‘isolation
électi
d) less vent étre
essayeé
Composition chimj Classes Désignation
(\ thermiques CE
Soudable
Polyyréthanne 130 60317-4
Polydréthanne/sur-copghe pelyamtde 130 60317-19
Polydréthanne 155 60317-30
Polyd réthanneIS/{-co chepo i 155 60317-31
Non soudable&)
Polygster 130 60317-34
Polyg¢ster 155 60317-9
Polygster (rectahgyla 155 60317-16
Poly¢sterimide 180 60317-9
Polyg ] 180 60317-15
Polyg guche polyamide 180 60317-42
Polyg imide/sux<couche polyamide (aluminium) 180 60317-24
Polﬁ /sur-couche polyamide-imide 200 60317-13
Polysg /sur-couche polyamide-imide (aluminium) 200 60317-45
Polysg rimide/sur-couche polyamide-imide (rectangulaire) 200 60317-29
Polyg 200 60317-42
Soudable
Polyester 130 60317-41
Polyesterimide 180 60317-23
Non soudable
Polyimide 220 60317-7
Polyimide 240 60317-46
Polyimide (rectangulaire) 240 60317-47

NOTE - Sauf spécification contraire, les désignations CEI représentent des constructions circulaires,
en cuivre.



https://iecnorm.com/api/?name=a34cc0739a2a73cb6b54c6e232a14186

61858 © IEC:1999 - 23 -

Annex A
(normative)

Classes of winding wire

Various types of commonly used enamelled winding wire constructed in accordance with the
IEC 60317 series are presented in table A.1. The accepted practice for substitution of winding

wire is as follows:

a) winding wires of the same chemlcal composmon W|th a thermal class equal to or higher

than y : ; Sttt

established EIS Wlthout addltlonal testing;

b) windipg wire of a chemical composition not evaluated in the e
substjtuted;

¢) windipg wire of the same chemical composition having a therma
the thermal class of the wire type(s) evaluated in e
substjtuted,

d) windipg wire substitutions not permitted under either b)\o

to IEC 61857-1.
Table Q/I\VWMW e

into the

wer than

not be

shall be tested according

Chemical compositjon Thermal IEQ
classes Designdtion

Sold¢rable
Polyyrethane 130 60317-4
Polydrethane/polyamide dvercoat 130 60317-1P
Polydrethane 155 60317-2p
Polyd rethane/polyamiﬁ\e\over at (\ 155 60317-21
Non-golderable
Polydster Q 130 60317-3
Polygster 155 60317-3
Polyd 155 60317-1p
Polyd 180 60317-8
Polyd 180 60317-1b
Polyd 180 60317-2p
Polyd 180 60317-24
Polyd 200 60317-1B
Polg 200 60317-2p
Poly 200 60317-2p
Polyd mi 200 60317-4p
Soldérable \)
Polyé¢stef 130 60317-41
Polyésterrie 180 6033723
Non-solderable
Polyimide 220 60317-7
Polyimide 240 60317-46
Polyimide (rectangular) 240 60317-47
NOTE - Unless otherwise noted, IEC designations represent round, copper constructions.
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